

День единых действий в память о геноциде впервые пройдёт в формате конструктора

17-19 марта в г. Москва при поддержке Фонда президентских грантов проходит семинар региональных координаторов Дня единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг., который ежегодно организуют в стране 19 апреля.

Традиционно 19 апреля проводится комплекс памятных мероприятий в школах, вузах, учреждениях науки и культуры, региональных и муниципальных учреждениях, некоммерческих организациях. Для этого в Москве собрали для обучения актуальным механизмам сохранения исторической памяти о трагедии мирного населения СССР – жертв военных преступлений нацистов и их пособников в период Великой Отечественной войны, механизмам проведения Дней единых действий и сопутствующих мероприятий региональных координаторов из 43 регионов России.

Первый заместитель председателя Комиссии ОП РФ по добровольчеству и молодёжной политике **Елена Родионова** открыла семинар – совещание. Она поблагодарила всех кто взял на себя непростую обязанность координатора дня единых действий и рассказала историю его появления.

«Команда АСТИК предложила формат «одного окна», чтобы рассказать детям, что такое геноцид. Сделали видеоролик с хроникой, где постарались адаптировать информацию по возрастам, разработали последствие в социальных сетях. И этот первый год был самый волнительный. Во второй год создали уникальный продукт - реконструкцию исторических фактов. Эта методика актуальна и используется педагогами. Каждый участник реконструкции делал выбор, который был морально очень тяжёлым, но и очень важным. Главное удалось вовлечь ребят в непростую тему».

Елена Геннадьевна рассказала участникам и о формате проведения Дня единых действий в 2024 году:

«В этом году День единых действий пройдёт в формате конструктора - вы можете использовать любой уже существующий контент, которого создано очень много. Мы дошли до того уровня, когда каждый из вас может сделать огромный вклад в общее дело. Хочу поблагодарить каждого, кто помогает нести историческую правду. Сегодня очень многих желающих распространить неправду, а когда так много желающих - значит, мы идем правильной дорогой»

Василий Непряхин – ведущий специалист Управления общественных проектов ФГБОУ ВО МПГУ подчеркнул, что:

«У педагогического сообщества был запрос на готовые просветительские методические разработки, которые можно будет форматировать. Мы подготовили конструктор, где каждый учитель может собрать под себя авторское мероприятие, используя 8 оригинальных разработок»

Конструктор размещён на сайте memory45.ru. Кроме него был презентован комплект просветительских материалов АНО АСТИК, которые в том числе созданы по материалам российских судебных процессов 2022 -2023 гг признающих геноцидом преступления нацистов и их союзников против мирного советского населения, которые размещены по ссылке <https://taplink.cc/bsdrddm>. Эксперты ответили на вопросы координаторов о том, как конструировать мероприятия, посвящённые этой сложной теме.

Кроме обучения, в Государственной Думе Федерального собрания Российской Федерации состоялась торжественная церемония награждения Топ-5 субъектов Российской Федерации, которые по итогам проведения единого урока в 2023 году добились наиболее высоких результатов и презентация Всероссийского конкурса проектов по сохранению исторической памяти о жертвах геноцида мирного населения СССР со стороны немецко-фашистских захватчиков и их пособников. Ими стали: Московская, Ростовская, Самарская, Кемеровская области и Пермский край.

Елена Цунаева - Первый заместитель Председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по труду, социальной политике и делам ветеранов, ответственный секретарь ООД «Поисковое движение России»:

«Сегодня особенный день 10 лет русской весны, 80 лет освобождения Крыма, победа Президента. День единых действий мы тоже должны воспринимать, как защиту национальной безопасности. Очень важна работа со взрослыми, ведь если в школе говорят одно, а дома другое - эффективность наших усилий теряется. Мы подумаем о том, чтобы в рамках Дня единых действий провести целенаправленную работу с семьями. Мы должны не просто эмоционально заряженных воспитывать, но воспитывать бойцов информационной войны, которые способны аргументированно, ссылаясь на подтвержденные факты противостоять тем, кто является нашими врагами».

Елена Малышева – директор Национального центра сохранения исторической памяти при Президенте Российской Федерации:

«По количеству и разнообразию мероприятий Дня единых действий мы видим, как они стали многогранными и ориентированы на разную аудиторию. Вовлечены все группы населения, большая надежда, что вы включитесь в распространение проекта, консолидируя все наше общество. Когда мы говорим об образовательной среде, мы понимаем учитель формирует мировоззрение, но мы также понимаем что молодежь воспринимает совершенно разные форматы. Национальный центр сохранения исторической памяти при Президенте предлагает объединить все форматы и всех участников Дня единых действий. На портале без срока давности будут ссылки на подготовленный контент для разных аудиторий: всевозможные викторины и конкурсы, методические разработки уроков, различные мемориальные акции, медиа-работы, выставки. Давайте попробуем в сделать так, чтобы каждый россиянин смог 19 апреля узнать об этой теме побольше»

Родионова Елена анонсировала конкурс авторских разработок просветительских событий дня единых действий «Без срока давности: непокоренные», положение о котором размещено в телеграм-канале <https://t.me/rastimgrajdanina>

«Сегодня особенная встреча - собрались вместе исполнители, авторы и вдохновители проекта «Без срока давности». Очень хотелось бы обратиться к сегодняшним стикерам, тем, за кем стоит команда профессионалов, которая занимается реализацией мероприятий проекта, чтобы в этом году каждый педагог, специалист, общественник, а главное - ребенок стали организаторами. В этом году мы сделали все, чтобы каждый смог организовать событие, которое станет уникальным для всех. Наша главная цель - это эмоция и соучастие наших детей. И наша задача - не гонка за цифрами, а вовлеченность каждого. Ждём Ваших работ на конкурс, дорогие друзья!»

Поговорили с несколькими региональными координаторами о сути и смыслах Дня единых действий, особенностях подготовки мероприятий в разных регионах страны:

Алексей Тымкив, координатор от Запорожской области:

«С возвращением домой, в Россию для нас жителей Запорожской области появилась возможность изучать историю России, говорить не боясь преследований и гонений о подвиге советских солдат и мирных граждан в годы Великой Отечественной войны. В нашей прифронтовой области уже второй год подряд реализуется проект "Без срока давности": обучающиеся школ и специальных профессиональных организаций участвуют в конкурсе сочинений, исследовательских проектов, фестивале музейных экспозиций.

Запорожцы горды тем, что благодаря проекту "Без срока давности" мы все вместе сохраняем светлую память о своих погибших гражданах, тем самым не даем забыть, исказить наше героическое прошлое!».

Елена Ряхимова, координатор от Московской области, вошедшей в ТОП-5 регионов по итогам 2023 года:

«История Великой Отечественной, Второй мировой, история геноцида народов Советского Союза – это не абстрактные сюжеты, это то, что коснулось каждой семьи, а именно этот формат заявлен как основа проведения Дня единых действий в Московской области. Ещё актуальнее в рамках проекта стало развитие поисковых отрядов, их деятельность в Московской области носит системный характер, помогая подросткам более глубоко прочувствовать тему страшной войны в нашей истории. Многие поколения наших потомков будут смотреть парад и военные фильмы, петь военные песни, гордиться предками и страстно желать, чтобы те страшные четыре года, которые нашим семьям и ближайшим соседям пришлось пережить, никогда не повторились».

Координаторов на семинаре ждёт экскурсионная программа: автобусная экскурсия по столице, посещение выставки «Муза непокоренного города» в Музее современной истории России и много ценного общения с коллегами. А за информацией о ходе подготовки Дня единых действий можно следить в социальных сетях по хештегам #19апреля2024 и #безсрокадавности.

Справочно:

Организаторами Дня единых действий являются АНО «Агентство социальных технологий и коммуникаций» совместно с ООД «Поисковое движение России». Соорганизаторами выступают крупнейшие патриотические некоммерческие организации страны: Всероссийское общественное движение «Волонтеры победы», Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников», Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия». Ключевые партнёры: Министерство науки и высшего образования РФ, Министерство просвещения РФ, Общественная палата РФ, ФГБУ «Роспатриотцентр». При поддержке Фонда президентских грантов.

Цель Дня единых действий: сохранение исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан в годы Великой Отечественной войны на оккупированной территории. Показать через эту призму исторической памяти, что действия Красной Армии и единение советского народа в достижении Победы спасли наше государство и его граждан от полного уничтожения.

19 апреля – особая дата в сохранении исторической правды о преступлениях нацистов. В этот день в 1943 году был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР № 39 «О мерах наказания для немецко-фашистских

злодеев, виновных в убийствах и истязаниях советского гражданского населения и пленных красноармейцев, для шпионов, изменников родины из числа советских граждан и для их пособников». Появление этого документа было первым фактом признания целенаправленной и масштабной политики нацистов и их пособников по уничтожению мирного населения на оккупированной территории и наказуемости таких преступлений. Этот Указ Президиума Верховного Совета СССР стал правовым основанием большой работы по установлению и расследованию преступлений нацистов против советского народа, которая велась с ноября 1942 г. Чрезвычайной государственной комиссией по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков.

ФОТОМАТЕРИАЛЫ ПО ССЫЛКЕ

<https://disk.yandex.ru/d/7Fk40CTevgocAw>

НЬЮСМЕЙКЕРЫ:

Елена Родионова, первый заместитель председателя комиссии добровольчеству и молодёжной политике Общественной палаты Российской Федерации.

ДАТА, ВРЕМЯ. МЕСТО:

17 марта 2023, 15.00 – 17.00 ч.

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации (Дом Союзов, ул. Большая Дмитровка, д. 1, зал «Октябрьский»)

КОНТАКТЫ ДЛЯ СМИ:

Титова Елена Сергеевна, помощник первого заместителя председателя комиссии добровольчеству и молодёжной политике Общественной палаты Российской Федерации, +7(917)635-60-21, anoastik@mail.ru